

# 日本积极活动要保亚行行长一职

## 中国尚未准备充当领袖

据《新闻晚报》报道 除了钓鱼岛问题方面的争斗,日本还张罗着在其他方面与中国展开竞争,试图借此扩大该国在亚洲地区的影响力。据美国《华尔街日报》报道,日本这次的计划是继续占据亚洲开发银行行长的职位。

### 日财务省准备竞选活动

自从亚洲开发银行1966年建立以来,过去近半个世纪,亚洲开发银行历任行长都由日本人担任。据报道,日本政府目前已经决定任命现任亚洲开发银行行长黑田东彦担任日本银行(央行)下任行长,亚洲开发银行行长一职将出现空缺。

日本财务大臣麻生太郎近日宣称,如果黑田东彦接任日本央行行长一职,日本将设法保住亚洲开发银行行长的职位不落人其他国家之手。他还透露,日本财务省已经着手准备开展相关的竞选活动。

“我们将推出各种形式的竞选活动,以便于日本继续掌握亚洲开发银行行长这个职位,”麻生说。他还表示,日本政府可能推荐财务省负责国际事务的次官中尾武彦担任亚洲开发银行下任行长。

据报道,日本方面希望在亚洲开发银行今年5月在印度德里召开年度会议前,能够就下任行长选举投票,以便新行长届时出席会议。

### 中国尚未准备充当领袖

有观点认为,亚洲开发银行对于日本的意义,就好像世界银行对于美国,或者说是国际货币基金组织对于欧洲一样,是展现其全球影响力的一个舞台。

《华尔街日报》指出,过去的亚洲开发银行行长选举并没有引起全球的关注,但这一次情况却有些不同。自从中国在2010年超

过日本成为全球第二大经济体后,经济分析人士就一直关注全球发展最快的亚洲地区是否会出现力量平衡状态的变动。

报道称,中国正尝试在国际性的经济组织中提升自己的影响力,目前国际货币基金组织已经有了首位中国籍的副总裁朱民。

不过,中国方面此前并没有表现出要在一个国际性经济组织中占据领导地位的意愿,无论是在国际货币基金组织还是世界银行都是如此。《华尔街日报》称,尽管美国和欧洲正面临外界的压力,被要求把国际货币基金组织和世界银行的掌门人职位让给新兴经济体,但中国并没有支持过任何来自发展中国家的候选人。

这些国际性经济组织内部的官员称,中方尚未准备好扮演领袖的角色,部分原因在于一旦扮演这一角色,将要求中国在经济政策制定方面作出改变,而中国并未就此做好准备。

## 美国向叙利亚反对派提供援助

据新华社电 美国国务卿克里2月28日在意大利首都罗马参加“叙利亚之友”会议,会后宣布美国将向叙利亚反对派提供6000万美元援助。

克里在会后的新闻发布会上说,美国打算向叙反对派提供6000万美元“非致命性”援助,包括食品、医疗卫生用品及通讯设备等。

克里说,叙现任总统巴沙尔·阿萨德已经“过时而且必须下台”,美国相信“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(简称“全国联盟”)可以和平方方式完成政权更迭,但“全国联盟”难以单独完成这一进程,需要其他国家的帮助。

除中东地区和欧洲一些国家的部长以外,“全国联盟”主席哈提卜也参加了当天的会议。会议呼吁有关各方向“全国联盟”提供更多政治和物资援助,要求巴沙尔立即下台,使叙利亚向民主政府过渡。

目前美国拒绝向叙反对派提供武器援助,但间接提供通信设备等援助。美国此前已向叙反对派提供超过5000万美元的“非致命性”援助。

意大利外交部网站在会前发布消息说,意大利打算在本次会议上呼吁美国采取更灵活的措施抵抗巴沙尔政府,把更多内容纳入“非致命性”援助范围。

## 肯尼迪之女或出任美驻日大使

据《新闻晚报》报道 美国著名的肯尼迪家族成员或许在不久的将来出任美国驻日本大使一职。彭博社知情人士消息报道,美国总统奥巴马已经同意提名前总统约翰·肯尼迪的女儿卡罗琳出任美驻日大使。

知情人士透露,卡罗琳目前是这一职位最有竞争力的人选。奥巴马已经同意提名她担任驻日大使,不过审核过程尚未完成。

如消息属实,卡罗琳将取代现任美国驻日大使约翰·鲁斯,后者于2009年赴日本上任。

现年55岁的卡罗琳曾在2008年的总统选举中给予了奥巴马关键的支持,令其得以在民主党内初选中击败对手希拉里·克林顿。当时,卡罗琳将与奥巴马与父亲约翰·肯尼迪相提并论,宣称两人都拥有激励美国民众的魅力。去年美国大选期间,卡罗琳再次参与奥巴马的竞选活动。

2008年奥巴马当选总统后任命希拉里出任国务卿,卡罗琳当时曾试图填补希拉里留下的参议院席位,不过在外界批评声中最终取消。

## 普京要求俄军队三五年内升级

据新华社电 俄罗斯总统普京2月27日要求在未来3至5年实现军队升级,抵制一些国家“破坏战略平衡”的图谋。

普京当天向国防部和军方高级官员发表讲话,说俄罗斯正历经破坏平衡的持续图谋,“地缘政治发展要求我们作出迅速周密的反应,今后3至5年,俄罗斯军队必须迈上新台阶。”

普京同时批评去年11月遭解职的前国防部长谢尔久科夫。国防部下属机构国防服务公司涉嫌倒卖大约67亿卢布军队资产,谢尔久科夫卷入其中。

政治分析人士认定,争夺军备采购预算是导致谢尔久科夫下台的原因,他力主采购高质低价的军事装备,惹恼背景深厚的俄罗斯军备生产企业。

## “圈圈签名”成美国财长

美国会参议院当地时间2月27日投票批准雅各布·卢出任下任财政部长,标志着奥巴马连任后重组经济团队工作迈出重要一步。卢是典型的美国“旋转门”式人物,除在政界摸爬滚打多年,还曾在花旗银行、智库布鲁金斯学会等机构任职,工作履历横跨政、商、学界。他的“圈圈签名”最有特点。

在获悉卢的任命得到国会通过后,奥巴马说,“作为我团队的核心成员,卢会同我一道,应对国家眼下面临的最棘手问题。”

现年57岁的卢是民主党的中坚分子,他曾于比尔·克林顿政府时期在管理和预算办公室任职。随后到学界任教,2006年至2008年,卢担任花旗集团首席运营官。



MEMORANDUM TO THE HEADS OF EXECUTIVE DEPARTMENTS AND AGENCIES

FROM: Jacob J. Lew  
Director

SUBJECT: Eliminating Excess Conference Spending and Promoting Efficiency in Government

## 金正恩与罗德曼并肩观看朝美篮球赛 比赛以110分比110分打成平局

据新华社电 朝鲜和美国两国篮球选手2月28日在平壤柳京郑周永体育馆举行篮球赛。朝鲜最高领导人金正恩偕夫人李雪主来到赛场,与来访的美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼并排就坐在主看台中央观看比赛。

比赛在由12名来自朝鲜体育大学的现

役或退役球员以及四名美国哈林花式篮球队员混合组成的红白两队之间展开。两队先发球员各为两名美国球员和三名朝鲜球员。比赛按照上下半场共四节进行。

未能获准观赛的新华社记者通过有关渠道了解到,比赛期间,头顶帽子、鼻梁墨镜的罗德曼同金正恩直接交谈,有说有

笑。比赛以110分比110分打成平局。

罗德曼在比赛结束后发表讲话说,感谢朝鲜盛情邀请美国球员来访,“虽然两国关系比较遗憾,但是作为我个人,我是金正恩元帅和朝鲜人民的朋友。”

篮球与足球、乒乓球一样在朝鲜广受欢迎,民众普遍了解金正恩是个“篮球迷”。

## 垂直农场农夫 定制婴儿设计师 时间经纪人 未来一二十年这些职业最有“钱”途

据新华社电 俗话说,“女怕嫁错郎,男怕入错行”。可见职业的选择对一个人的人生轨迹起着至关重要的作用。英国未来学家预测包括“垂直农场”农夫、人体部位制造者等在内的2030年热门职业,孩子和家长们或许可以“从现在开始”。

未来学家说,未来一二十年,现在颇受追捧的金融、法律、证券经纪等职业将风光不再,取而代之的是随社会和技术的发展而兴起的一些职业。据预测,未来热门职业包括数码建筑师、家庭护理员、老

年人健康顾问、人体部位制造者、纳米医师、垂直农场农夫、垃圾数据处理员、气候控制员、虚拟形象修饰师、扩容记忆外科医生、时间经纪人、个人品牌经理、定制婴儿设计师、个人药剂师等。

英国国家统计局(ONS)数据显示,依照平均薪资水平,当下英国十大热门职业依次为企业高管、经纪人、市场与销售总监、飞行员和飞机机械师、财务经理或主管、矿业及能源领域生产经理、法律专业人士、信息技术和通信主管、金融机构经

理或主管、职能主管。

英国《每日电讯报》说,如果上述预测可以作为参考,那么未来人们的职业和工作方式将大大有别于现在。

商业心理学家莫洛尼说:“世界上将分成两种人,一种懂技术,而另一种不懂。”“那些制定程序的人将创造大家居住的世界,所以我会说‘投入这个领域’。如果你无法做到,就让自己成为某类人才,做计算机做不了的事。比如投入娱乐、体育、看护及个人服务行业。”